



**Obec Rastislavice**

**P R O G R A M - *schválený***

**9. neplánovaného zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Rastislaviciach, dňa 12.5.2023**

**o 17.30 hodine, Kultúrny dom Rastislavice**

1. Otvorenie zasadnutia a schvaľovanie programu
2. Určenie zapisovateľa
3. Voľba overovateľov zápisnice
4. Voľba návrhovej komisie
5. Schvaľovanie Štatútu obce Rastislavice
6. Schvaľovanie Rokovacieho poriadku OZ Rastislavice
7. Schvaľovanie 7. ročníka ZŠ Rastislavice v šk.r. 2023/2024
8. Schvaľovanie zrušenia 2.stupňa ZŠ v Rastislaviciach v šk.r. 2023/2024 z dôvodu nedostatočného priestorového zabezpečenia za účelom zvýšenia kapacity MŠ
9. Schvaľovanie preplatenia faktúry úpravy rozpočtu podľa prílohy
10. Interpelácia poslancov
11. Diskusia
12. Uznesenie
13. Záver

**V Rastislaviciach dňa 15.5.2023**

**Tatiana Kořínková, starostka obce**



## 7. Schvaľovanie 7. ročníka ZŠ Rastislavice v školskom roku 2023/2024

### Poslanci neschválili 7. ročník ZŠ Rastislavice v šk.r. 2023/2024

Za: 0 poslancov

Proti: 6

Zdržal sa hlasovania: 0

#### Diskusia bodu č. 7:

M.Molnárová: Analýza k bodom 7. a 8. programu OZ – **Príloha č. 3**, prečítala zápisnicu Rady školy – **Príloha č. 4**, ku ktorej sa vyjadrila, že je nekompletná, nemá priloženú prezenčnú listinu a prílohu s vyjadrením podpredsedníčky RŠ Mgr. Derďakovej, ktoré znie: „K rozšíreniu Základnej školy v Rastislaviciach sa nevyjadřím ako občan, ale ako bývalá pedagogička. Som za to, aby v tejto obci bol iba prvý stupeň ZŠ, ročníky 1.-4. (prípadne po zmene len 3 ročníky). Uprednostňujem rozšírenie kapacity Materskej školy, aby nemuseli byť predškolační v jednej triede s menšími deťmi.“ Tiež súčasťou zápisnice nie je žiadosť rodičov k otvoreniu 2. triedy MŠ, ani vyjadrenia rodičov k úprave rozvrhu o tom, že 1. hodina bude začínať buď 7:15 hod. alebo o 8:50 hod. V zápisnici RŠ nie je uvedené hlasovanie členov. Podpisová príloha o súhlase s otvorením 7. ročníka je nedôveryhodná, pretože sú na nej podpisy seniorov a ľudí, ktorých sa to netýka. Z prieskumu u rodičov detí predškolského veku vyplýva, že dôvodom, prečo nezapíšu svoje deti do 1. roč. sú nevyhovujúce priestory, zlý prístup vedenia školy, stiesnené a spojené triedy.

J.Králiková: Prečítala komentár k analýze M.Molnárovej – **Príloha č.5**

J.Pochyba: Priebeh zasadnutia Rady školy bol zmätočný, zápisnica je útržkovitá, v diskusii si každý povedal svoj názor. Ja som upozorňoval, že už schválenie 6. ročníka bolo riskantné, pričom p. riaditeľka síce vytvorila priestor pre 6. roč., ale neviem si predstaviť, kde by bol 7. roč., pretože momentálne naň nie sú priestory a rekonštrukcia je v nedohľadne.

G.Hlinická: Zúčastnila som sa Rady školy a pociťujem negatívnu energiu medzi vedením školy a zastupiteľstvom, pričom obom ide o dobro detí. V r.2020 vedenie školy žiadalo regionálny úrad o zriadenie triedy v jedálni. Načo toto vedenie školy robí, prečo nasilu rozširujete školu? Deti odchádzajú kvôli tomu nielen zo ZŠ, ale aj z MŠ. Je nereálne, aby v súčasných priestoroch školy bol 2. stupeň. OZ nemôže súhlasiť so zriaďovaním ďalších ročníkov. Ide o zdravie detí! Viem o školstve dosť a nedovolím, aby rastislavické deti boli vyučované v nezdravých podmienkach. Je to choré.

## 8. Schvaľovanie zrušenia 2.stupňa ZŠ v Rastislaviciach v šk.r. 2023/2024 z dôvodu nedostatočného priestorového zabezpečenia za účelom zvýšenia kapacity MŠ – 2. stupeň ZŠ v Rastislaviciach poslanci jednohlasne zrušili.

Za: 6

Proti: 0

Zdržal sa: 0

**9. Schvaľovanie preplatenia faktúry za Projektovú dokumentáciu na zateplenie školy vo výške 3000€.**

**Za: 6**

**Proti: 0**

**Zdržal sa: 0**

**J.Králiková:** V projektovej dokumentácii sme našli nezrovnalosti, ale tie budú zapracované až po úhrade faktúry, nakoľko faktúra je už dlhšie po splatnosti. S p. riaditeľkou sme sa dohodli, že sa budeme navzájom informovať o priebehu a prípravách takýchto projektov a prác, aby sme všetci v rovnakom čase mali dôležité informácie a na základe nich sa vedeli rozhodovať a prípadne pomôcť.

**10. Interpelácia poslancov**

**M.Molnárová:** Poprosím p.starostku o bližšie informácie ohľadom výstavby chodníka od rod.Čačaných po Námestie pred Jednotou. Ďalej, zamestnávame občanov, ktorí nám pomáhajú s údržbou obce, a na mnohých miestach nie je pokosená tráva, napr. pri Atole a smerom na nové Rastislavice, pričom často vysoká tráva prekáža vo výhľade vodičom, pýtam sa, či nám títo zamestnanci nemôžu pomôcť s týmto kosením.

**Starostka:** Ide o dotáciu z MAS Cedron, takže všetky materiály ohľadom žiadosti dotácie išli najskôr tam a momentálne sú na ministerstve, a odtiaľ by mali prísť financie okolo 15.8.2023. Tráva smerom na n.Rastislavice už je pokosená, čo sa týka zamestnancov, máme iba 4 mužov, 2 malé kosačky a 1 traktorovú a nestíhame všetko.

**11. Diskusia:**

**Starostka: - príloha č. 6**

**J.Illéšová:** Môžem sa vyjadriť k adaptačnému pobytu detí v škôlke, ktorý trvá 3 mesiace. Podľa toho, ako si dieťa zvyká, môžeme MŠ stanoviť počet hodín, koľko bude v zariadení. Nie je pravda, že sme nevyhoveli rodičom, ktorí potrebovali ísť do práce a ak rodičia tvrdia opak, tak klamú. Každý rodič, ktorý prišiel konkrétne za mnou, vždy som situáciu riešila a k 1. dňu v mesiaci bolo dieťa prijaté na celodenný pobyt.

**M.Suríniová:** Dávam za pravdu p.Illéšovej, lebo ja som potrebovala nastúpiť do práce a prijali syna od 1.10.

**M.Molnárová:** Všetci rodičia určite neboli spokojní, lebo v rámci prieskumu som sa rozprávala s takými rodičmi, ktorí mali problém s MŠ a nebol riešený vedením.

**J. Illéšová:** Ja, aj p. riaditeľka vždy vyhovieme rodičom, ak nás požiadajú o riešenie ich problému. Čo sa týka MŠ, p. riaditeľka mi dáva plnú dôveru a dieťa je spokojné, tak isto ako rodič. Pri zápise si stanovujem kritériá, ktoré dieťa v 3r. by malo zvládať. Momentálne sú v MŠ také deti, že 4,5r. nerozprávajú, mnohé sa pocikávajú a pod.

Prosím rodičov, aby deti zapisované do MŠ boli oddudlíkované, odplienkované atd. To sa v mnohých prípadoch nedeje a práve na takéto deti je adaptačný proces. K dnešnému dňu sa zápisu zúčastnilo 5 detí, 8 detí odchádza, tak verím, že vyhovíme všetkým a dúfam, že prideme k nejakej spolupráci s poslancami a hlavne s rodičmi. Týmto vyzývam všetkých rodičov, ak by mali nejaký problém týkajúci sa MŠ, vždy majú dvere otvorené. V rámci MŠ sme urobili veľa projektov: logopedický, o ktorý najskôr bol zo strany rodičov záujem, ale po roku p. logopedička ukončila svoju činnosť u nás pre nezáujem zo strany rodičov. Ďalej, projekty na jazykovedné schopnosti a ďalšie a ozaj prosím rodičov o spoluprácu, pretože nám v prvom rade ide o deti a ich rozvoj.

**J.Králiková:** Dá sa prijať do MŠ dieťa mladšie ako 3ročné, ak spĺňa všetky kritériá? Vo vnútorných predpisoch máte podmienku 3 rokov. Možno, toto odrádza rodičov od zápisu. Je možné to zmeniť?

**J. Illéšová:** určite sa dá, ak pri zápise zistíme, že dieťa je spôsobilé, zoberieme ho. Áno, je možné túto podmienku zmeniť.

**M.Molnárová:** Spomínali ste, že máte deti napr. 4,5r., ktoré nevedia rozprávať. Teda takéto deti nemajú šancu nás chodiť do MŠ?

**J.Illéšová:** Určite majú, máme sociálnu pedagogičku a pedagogickú asistentku. Mávame jazykové okienko, snažíme sa, aby to dieťa napredovalo.

**J.Králiková:** Ja plne dôverujem pedagógom v MŠ a verím, že robia pre deti všetko, čo treba.

**p.Vopálková, predsedníčka RŠ:** Mrzí ma, že ste zápisnicu z Rady školy označili za nedôveryhodnú, neviem, kde sa stratila prezenčná listina. Diskusia bola vášnivá, ale v závere som mala pocit, že sme sa zhodli na tom, aby sa škola naďalej rozvíjala. Nevedela som, že sa očakávalo, že mám do zápisnice písať čo, kto povedal. Tu zrejme viazne komunikácia. – **Príloha č.7** - vyjadrenie

**Mgr. Derďáková:** Stačilo dať hlasovať a zapísať, kto za čo bol.

**G. Hlinická:** Koľkokrát od začiatku šk.r. zasadala RŠ?

**p.Vopálková:** Trikrát a sú aj zápisy o tom. Už ste síce odhlasovali, ale chcem sa spýtať, či ste zohľadnili názory občanov, RŠ? Viete, rodičia sa boja, že deti po 4. ročníku pôjdu do druhej školy. Prognóza

**J.Králiková:** Petícia za zachovanie 2. stupňa skôr uškodila, bolo nešťastné chodiť od domu k domu a pýtať podpisy, aj od tých, ktorých sa to vôbec netýka. Neprídem domov šťastná, že sme zrušili vyššie ročníky. Ale niekedy musí manažér urobiť rozhodnutie, ktoré ho síce neteší, ale je v prospech. Mať možnosť zvýšiť úroveň 1.-4. roč. a rozšíriť im priestory, tak isto pre MŠ, aby to napredovalo. Ja som za to, aby sme vyvinuli všetky sily pri výzvach, požiadajme o dotácie napr. z plánu obnovy a pomocou nich zlepšime úroveň vzdelávania v Rastislaviciach.

**M.Molnárová:** Ktorému rodičovi by sa páčilo, keby jeho dieťa nemalo miesto na sedenie, muselo by sa na každú hodinu sťahovať.

**M.Momková:** Mali by sme robiť všetko pre to, aby sa tu zachoval 2. stupeň a nie odhlasovať jeho zrušenie. To je najľahšie, ale treba urobiť niečo pre to, aby tu deti mohli absolovať celú ZŠ.

**M.Macai:** Prečo nie je v programe kontrola uznesenia? A chýba mi vyjadrenie p.starostky k dnešnému programu. P. riaditeľka ZŠ je dobrá manažérka, ale pripadá mi to, že je v tom sama. Obecné zastupiteľstvo rozhodlo správne.

**L.Christovová:** Ak sa celé vrchné poschodie zmení na MŠ, kde budú žiaci 1.stupňa, ak ich bude veľa?

**J.Králiková:** pre nás je priorita MŠ, chceme, aby sa vrátila do pôvodného nastavenia a do pôvodnej kvality. Ak sa podarí zohnať peniaze na jej rozšírenie, obec musí šetriť, aby si vytvorila rezervu, ktorá bude použitá v budúcnosti pri projektoch na zveľadenie školy.

**D.Gonosová:** Reagujem na vystúpenie Mgr. Illéšovej, rodičia sú spokojní, ako MŠ pracuje. Ale spojené triedy a deti pokope, to je ideálne pre šírenie chorôb, nakoľko tam ešte aj spávajú malé deti.

**12. Uznesenie prečítala členka návrhovej komisie poslankyňa Mgr. Pašková**

**13. Záver:** Starostka obce poďakovala poslancom a hosťom za účasť ukončila 9. neplánované verejné zasadnutie OZ Rastislavice.

**Overovatelia zápisnice: Ing. Pochyba .....**

**M. Kalužák .....**

v Rastislaviciach, 16.5.2023

Zapísala: Mgr. Mária Derďáková:.....